
令和８年度 第 1 回酒田市ボランティア・公益活動推進委員会 会議録 

 

日 時｜令和８年４月２７日（月）10：00～11：０0 

場 所｜酒田市中町交流ひろば 

 

１ 開  会 

 

２ あいさつ  

ボランティア・公益活動センター長 

 

３ 委員紹介・会長および副会長の選出 

 

４ 協議事項 

（1）令和７年度事業の報告および令和８年度事業の計画（案）について 

（2）その他 

 

（質問・意見等） 

委 員｜資料２-１、ボランティアコーディネーション力３級検定について。昨年度

も今年度も２０人前後のかたが受検している。高校生や一般の方々等、ど

のような方々が受検しているのか教えていただきたい。 

事務局｜大学生や一般のかた、企業のかた、酒田市職員、酒田市社会福祉協議会の

職員等、さまざまな方々が受検している。 

委 員｜年齢制限はないようだが、中学生や高校生は受検したのか。 

事務局｜年齢制限はないが、昨年度は中学生や高校生は受検していない。 

委 員｜かつては受検したことがあるのか。 

事務局｜かつて中学生が受検し、合格したと聞いている。 

会 長｜公益大大学院の公開講座「地域共創コーディネーター養成プログラム」と

して実施しているので、一般のかたや酒田市職員、大学生、学部の学生が

多く受検している。必ず事前学習と事後学習をセットで実施している。 

委 員｜その前に夏のボランティア体験があるので、高校生にも PR しているだろ

うなと思う。合格率はそんなに低くなく、事前学習や直前研修をきちんと

受けて受検すれば、高校生でも十分合格できる。そういったかたをひとり

でもふたりでも増やしていけたらいいなと思う。就職活動ではどんなボラ

ンティアをしていたのか聞かれる事もあるので、学生の中でも複数してい

る人も多いと思う。検定合格がひとつの足掛かりになるのかなと思うの

で、大学生はもちろん、高校生にもぜひ声をかけていただき、たくさんの



人が受けてくれるといいなと思う。２級は合格率６５％位、１級は５０％

位。そんなに難しい試験ではないので、３級合格者は２級にチャレンジす

るような声かけがあってもいいなと思う。受検料は 7,000 円位、酒田市以

外で受検すると２倍位かかるので、それも PR していただきたい（※他に

個人負担分が必要）。高校生も受検することでボランティアに対する意識を

高めていくことは大変いいことだと思い、質問をさせていただいた。 

会 長｜ご意見について、ぜひご検討いただければと思う。 

 

委 員｜公益活動支援補助金について、問い合わせの状況と、広報活動としてチラ

シをどこまでどう活用しているのか教えていただきたい。それから、資料

２-２、３月に「ボランティア・市民活動関連」の相談が多かったのは、募

集時期を１か月遅らせたことにより、相談が多くなったのかどうか教えて

いただきたい。 

事務局｜１点目、現時点の相談件数については、４月２４日時点で１０団体程から

問い合わせをいただいている。２月に交流会と同時開催で補助制度説明会

を開催し、そこから相談が始まっているような状況。ただ、相談したが、

申請しないという団体もある。２点目、チラシについては、東北公益文科

大学やミライニ、総合文化センターに配置しているが、なかなか目につか

ないのかなと思う。配置先について考えていきたいと思う。３点目、３月

にボランティア・市民活動関連の相談が多いのは、何件か補助金に関する

相談、酒田市社協で受託している元気シニアボランティア事業の問い合わ

せもあり、合わせて増えているという状況。 

委 員｜補助金について、まだあまり知られていないという部分が大きいと思うの

で、委員会終了後にチラシをいただければ周知させていただく。 

 

委 員｜資料４、補助金、負担金の実績概要について、それぞれ素晴らしい活動を

しているなと感じた。何年か前から始まった「育成型」「提案型」も順調に

起動に乗ってきたように感じる。今後もこのスタイルはいいなと思う。少

し気になるのは、庄内べにばなの会や RDD in 酒田西高実行委員会は事業

の回数や人数等の具体的な事業内容が盛り込まれているが、庄内ウィメン

ズパークや多機能福祉施設こもれびは人数等のデータ的なものが書かれて

いない。そういうものが盛り込まれれば、もっと説得力のある報告書にな

るのではないかと思う。また、庄内ウィメンズパークは、ケア帽子をもら

った方々からの感想等が盛り込まれればより良いと思う。 

会 長｜また実績報告をいただく際は、アドバイスしていただければと思う。 

        



5 その他 

 

6 閉会 


